



# 惨! 南美双熊被双“圭”

美洲杯继阿根廷被乌拉圭淘汰后,巴西昨晨又在点球大战中输给巴拉圭

南美双雄阿根廷和巴西,似乎是商量好了要将本届美洲杯的冷门制造到底。

继前天阿根廷在美洲杯1/4决赛中不敌乌拉圭之后,北京时间昨晨,巴西也在四强的路上0:2倒在了巴拉圭的脚下。就连过程都是那样相似,和阿根廷一样激战120分钟,一样遭到点杀。不同的是,在和乌拉圭的点球大战中,阿根廷5罚4中,仅特维斯罚丢点球。而对阵巴拉圭时出场的4名巴西球员,竟然无一罚中点球……



## 点球4罚0中,巴西出局

昨晨的比赛是本届美洲杯上,巴西和巴拉圭的第二次相遇。在小组赛第2轮,巴西曾凭借弗雷德最后时刻的进球2:2逼平对手。昨晨再碰巴拉圭,巴西占据了明显优势,根据技术统计,巴西全场22次射门,控球时间占到了65%,光是射正球门次数就比对手多了7次,但无论内马尔还是帕托,都将射门靴束之高阁,多次必进球的机会通通浪费。

90分钟0:0,120分钟还是0:0,巴西和巴拉圭不得不进入点球大战。巴西第一个走向点球点前的是埃拉诺,他一脚将球踢飞。接下来的是蒂亚戈·席尔瓦,这位来自AC米兰的后卫并不是一个点球高手,结果也是一样,他的大力射门,被巴拉圭门将比亚尔轻松化解。接着巴西出场的是科林蒂安球员安德烈·桑托斯,他的射门更不靠谱,甚至不用比亚尔做出扑救,直接飞出了横梁。前三个球员都相继罚失,让第4个出场的弗雷德信心全无,他右脚射门偏出左门柱。

就这样,4罚0中,巴西人把巴拉圭送进了四强。值得一提的是,点球大战中无一命中的巴西,不仅打破美洲杯点球战射失纪录,也成为美洲杯历史上首支点球战无一命中的球队。

## “应该选另一侧的球门”

点球一个没罚进,巴西主帅

梅内塞斯赛后摇着头感叹道,“今天不是巴西的幸运日,我们在120分钟里只让对方获得了2次射门机会,但这并不足以取得胜利。”梅内塞斯还表示,那么多巴西球员接连射失点球实在太不正常,应该选择另一侧的球门射点球。“应该到另一个半场的球门射点球才对,不知道为什么最后决定在这个半场的球门,”梅内塞斯说。巴西球员则抱怨说,场地有不少沙土,从而影响了射出点球路线的稳定。

梅内塞斯同时表示,巴西和阿根廷双双出局并非偶然,而是由于当今南美足坛各队之间的实力已经非常接近:“如今的南美足坛已经几乎没有强队和弱队之分,各队之间的实力非常接近。巴西和阿根廷同时在1/4决赛中被淘汰是很少见的事,但是这届美洲杯冠军注定不是巴西或阿根廷了。”

本版撰稿 快报记者 唐浩杰

## »链接

昨晨桑巴军团被淘汰后,巴西和阿根廷在参赛情况下首次同时没进美洲杯四强。上一次出现这种情况还是2001年,当时哥伦比亚、乌拉圭、墨西哥和洪都拉斯打进了四强,不过当时情况有些特别,阿

根廷因故退出了那届大赛,巴西则在1/4决赛中输给洪都拉斯。1939年是另一次前四名没有巴阿两强,不过当时是两支球队都拒绝去秘鲁参赛,而那年只有五支球队参赛,最终东道主夺冠。

## »现场 “双巴”大战火药味十足

昨晨巴西和巴拉圭的比赛,久攻不下,使得双方球员在场上情绪难以得到控制。比赛进行到加时赛,场上出现冲突,巴西的卢卡斯·雷瓦和巴拉圭的阿尔卡拉兹各吃到一张红牌。

事情起因是比赛进行到第101分钟时,巴拉圭的埃斯蒂加里维亚与卢西奥在一次边路拼抢中起了冲突,互相报复直至对峙推搡,裁判又

没能及时制止事态的发展,最终惹怒了双方球员。此后,双方超过十名球员冲到事发地点,群殴事件一触即发。在两队几名老将的劝阻下,事情没有朝着更加恶劣的方向发展。

本场比赛虽然过程乏善可陈,但却火药味十足,迟迟不能打破僵局的卫冕冠军巴西更是着急,用《兰斯体育报》的话说就是:双方把一大半的精力都放在对抗和碰撞之上。

# 爽! 和汪皓配合夺女双10米台金牌 陈若琳:每天吃青菜豆腐,值了!



# 晕! 右腿打在板上 墨西哥选手得0分

昨天,在上海游泳世锦赛女双10米台决赛中,汪皓/陈若琳一路领先,最终以362.58分夺得金牌,陈若琳也实现了这一项目个人世锦赛的三连冠,至此,中国跳水梦之队在世锦赛的历史金牌总数达到了50金。

站在上海游泳世锦赛女子双人10米台的最高领奖台上,江苏奥运冠军陈若琳开心地笑了。可是在金牌的背后,有多少人知道陈若琳的辛酸呢?



陈若琳(右)和汪皓:金牌的味道真不错 快报特派记者 顾炜 摄

## 每天只吃青菜豆腐

总局训练局的餐厅菜品丰富,但是陈若琳的碗里只有白菜、豆腐等素菜。接受采访时,陈若琳曾说过,“不要吃太多油腻的东西,尽量多吃一些素菜,晚上也是吃青菜比较多。”这样的生活对于大部分人来说都是非常辛苦的,但陈若琳却表示,“为了事业,没办法。”

由于体重成功控制到46公斤,昨天比赛陈若琳的人水效果明显比此前好了许多,“体重对陈若琳很重要,这一段时间减得不错,如果保持这样的体重和状态,她在伦敦奥运会夺金的希望就大了。”赛后,江苏省体育局局长殷宝林告诉记者。

## 顶着烈日室外训练

陈若琳是个爱美的姑娘,经常看她微博的人都知道,她特别喜欢在睡前发上自拍照,可是由于上海世锦赛跳水比赛是在室外进行,陈若琳必须适应室外作战,即使皮肤黑了,她也会淡然



陈若琳和汪皓在比赛中 快报特派记者 顾炜 摄

地说道,“没事的,没过多久就会白回来的。”

与队友邱波喜欢室外比赛不同,陈若琳直言更喜欢室内,“室外挑战更大一些,室外对自己也是一种提高和磨炼。”正因为如

此,在美国参加大奖赛时,陈若琳在室外的骄阳下刻苦训练,努力适应室外作战的感觉,可是爱美的陈若琳却被晒黑了一圈,对此她也有些无奈,不过她觉得为了比赛一切都是值得的。

## 目标是伦敦奥运会

脖子上挂着金牌,手捧着鲜花,陈若琳接受着观众们忘情的欢呼。赛后的新闻发布会,问题几乎都提给了陈若琳,当有记者问她是不是特别期待自己在跳台上的大满贯时,陈若琳捂着嘴笑了,她表示对于大满贯其实不特别在意,她最关心的还是明年的伦敦奥运会,“单人的比赛还没有比,我不想想那么多,因为我的目标不是世锦赛大满贯,我的目标是2012年伦敦奥运会。”

由于上海距陈若琳的家乡并不远,有记者问陈若琳家人会不会来看比赛,陈若琳说:“不会来,爷爷奶奶太紧张了,不敢来看比赛,他们现在一定在家看电视呢。” 特派记者 韩飞周游 (快报上海电)

跳水虽然没有运动员彼此间的身体接触,但同样存在风险,特别是在跳板项目中,走板、起跳甚至空翻的过程都有可能发生意外。一旦选手发生意外无法完成动作,裁判就会打出0分,即便是像世锦赛决赛这样的跳水最高水平赛事也会出现这种情况。在昨天进行的男子单人1米板决赛中,就出现了本届世游赛跳水项目的第一个0分,墨西哥选手伊斯拉斯在完成5343B动作时出现失误——由于在空中转体打开身体太早,右腿重重打在板上,整个人仰面跌入水中。而这一失误,也让裁判判定伊斯拉斯的动作没有完成,伊斯拉斯也因此成为本届世锦赛上的“吞蛋第一人”。



右腿打在板上



伊斯拉斯跌入水中

决赛中,伊斯拉斯前5跳的成绩并不理想,总排名仅仅名列第10,想要拿奖牌,已然是没有希望了,在这样的情况下,伊斯拉斯本来应该卸下心理包袱,轻松应战,可是没有想到,他的最后一跳却是“晚节不保”,在做动作时,右腿磕到了板子,整个人四仰八叉地跌入水中,在泳池里溅起巨大的水花,让现场的观众一阵揪心,不过,裁判并没有心慈手软,齐刷刷地送给了墨西哥人0分。

好在,伊斯拉斯的伤情并不重,还能自己从泳池爬上岸,表情看起来也并不是很痛苦,上岸后,他还与中国选手李世鑫笑着说了点什么,示意自己没有多大问题,“我还好,就是在最后一跳时,我起跳太近了,所以我的腿磕到了板子上。”

其实,在此之前,中国跳水队领队周继红就曾表示,“与跳台相比,跳板对于技术的要求更高,也更容易出现失误。”在跳水比赛中,0分虽然十分尴尬,但是在比赛中却并不少见,连“跳水女皇”郭晶晶、“沙皇”萨乌丁都曾吞蛋。更有甚者,除了被判0分外,还有因动作失误,而血洒泳池的。 李潇元